

# BAJAI ÚJSÁG

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 48.

Feladvány szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Működés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Munkanélküliség enyhítésére segélyt kapnak a vármegyék és városok

Vass József népjóléti miniszter 10 milliárdnyi összeget kapott a kormánytól az országos munkanélküliség enyhítésére. A népjóléti miniszter nyilatkozata szerint ez az összeg a napokban szétosztásra kerül a vármegyék és a városok között az egyes helyeken uralkodó lokális jellegű munkanélküliség enyhítésére.

Hogy milyen arányban történik ez az elosztás, mennyit kapnak a vármegyék és városok ezen összegből, még nincs eldöntve.

## Kötél általi halálra ítétek Léderert.

Május 18 án, hétfőn délelőtt 10 órakor hirdette ki a Margit-körúti katonai törvényszék Léderer Gusztáv felett az ítéletet. Orgyilkosságban és lopásban mondották ki bűnösnek Léderert és kötél általi halálra, tiszti rangától való megfosztásra, kintetésének elvesztésére ítélték Sem Léderer, sem védője Kugel János dr. nem nyújtottak be perorvoslatot. Léderer kemény, merev vigyázzállásban, a legnagyobb háározottsággal jelentette ki, hogy megnyugszik az ítéletben. Az ítélező haditörvényszék kegyelmi tanácsa alakult át. Amint értesülünk, néhány napon belül eldől, ad-e a kormányzó kegyelmet Léderernek.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Smih Jeremiás népszövetségi főbiztos június 1-én Genfben utaznak.

Harminc millió aranykorona az új beruházási kölcsön összege.

Az ántant elhatározta, hogy üdvözli Hindenburgot elnökké választásával kapcsolatban.

## Mit jelent ajának a Nemzeti Bank fiókja.

Kinek köszönhető, hogy Baján fiókot létesít a Nemzeti Bank.

Baja város kereskedelmi és ipari élete beienyulik a régmúlt idők Bácskájának kereskedelmi és ipari életébe. Valamikor ez a város volt a bácskai gatonafelesleg és ipari termékek leadó állomása, kezén ment át minden, amivel itt nálunk Bácskában egyáltalán kereskedni lehetett. Ipari élete is híres volt. szakképzett iparosai országos nevének. Ipara bár kisüzemi, de azért megbecsült, vármegye és ország szerinti kereset becsületés kézműipara volt. Ugy a kereskedelem, mint az ipar Baján az utóbbi időben felendült erővel. A város történelmi múltja és fejlődésnek induló, nagy jövője ipari és kereskedelmi életével már időtlen idők óta kiérdemelte azt, hogy az ország pénzügyi verkeringésébe bekapcsolódjék és közvetlenül a központtal kapva a feliristító és éltető táperőt, meg erősödjék és ennek természetes folyományaként fejlődjék. Amde ettől mindeztideg el volt zárva.

A Nemzeti Bank Bajára jövevényével a kereskedő és iparos társadalom egy hónón át vágya teljesült be hát. A város bekapcsolódhat az ország élég életi pénzügyi cirkulációjába, az ország pénzügyi életének szívével kapott

Baja érintkezést a Nemzeti Bank fiókja idehelyezésével. S hogy ez a város kereskedelmi, ipari és egyáltalán közgazdasági életére mennyire előnyös befolyással lehet és van máris, azt nem kell a közönség, különösen az érdekeltek előtt külön hangsúlyozni. Közgazdasági életünkbe létkető, p zsgó életet kell, hogy öntsön és önt is ez az új pénzügyi élet.

A Nemzeti Bank fiókjának elhelyezése, amint már említettük kapcsolatban a bajai lakásüzérival, nem ment a legsimábban. Bár elkövettek mindent, de a tisztviselő részere nem sikerült megfelelő lakást találni. Már ugy volt, hogy teljesen elejtődik a fiók létesítésének kérdése, de pénzügyi életünk nem hagyta elejteni az ügyet és a Bajai Takarékpénztár nagyarányú áldozat készségéből megszületett a Nemzeti Bank Bajára helyezésének lehetősége. Baja város tarsadaima hálas lehet ugy a Takarékpénztárak, mint annak fáradhatatlan igazgatójának, aki minden igyekezetével azon volt, hogy a Nemzeti Bank Baján is otthon kapjon és így ennek segítségével a város gazdasági élete felendüljön, erőre kapjon.

## Fischer-Colbrie Ágoston kassai püspök meghalt.

Hosszas betegség után vasárnap este 11 órakor elhunyt a Felvidék utolsó magyar püspöke, Fischer-Colbrie Ágoston. Ő volt a megszállott Felvidéken az utolsó püspök, akit még a magyar király nevezett ki. Egyike volt a püspöki kar legkiválóbb embeereinek. Tanulmányait a bécsi Pázmáneumban végezte és később rektora is lett ennek a világhírű intézetnek. Kassára Ferenc József király

nevezte ki Bubicz Zsigmond mellé utódiási joggal. Fischer Colbrie Ágoston a cseh megszállás alatt is állandóan helyen maradt és nagy szolgálatot tett a Felvidék magyarságának.

E miatt sokszor nagyon nehéz helyzetbe került, sőt a cseh légionáriusok egy izben az életére is törtek. Halálát szivbaj okozta. Temetése pénteken lesz a kassai domból.

## Köztisztaság-közegészség.

A közegészség védelmére kell, hogy szóvá tegyem azt a lehetetlen helyzetet, amely kivétel nélkül megbotránkozott mindenkit, akinek uja véletlenül a szentjánosi töltést összekötő úgynevezett „Vöröshid”-on víz kereszttül.

Rettenetesen türhettelen az a bűzös levegő, mely a méntelepikazárnyától huzódó poshadt hordunaágból árad, hogy dögletes terjedésével megfertőzött az egész környeket. Ami még súlyosabb e bajnál az az, hogy e fertőzött posványvíznek közvetlen összeköttetése van a Kamarásdunával. már pedig azt mindenki tudja, hogy a Kamarásdunában fürdenek, a halkereskedők ott tartják bárkájukban az eladásra szánt halat, továbbá a Kamarásduna vizét házakhoz hordják mosási célokra. Így igazán az isteni gondviselésre van rítva és valóságos csoda, hogy ezideig komolyabb következményei nincsenek e türhettelen dolognak.

Ha utána járnánk e dolognak úgy hamarosan megállapíthatnánk az eredetét, mely többféle okokra vezethető vissza. A legfőbb baj kuforrása az a sok szennyvíz, mely egyes gyárakkól, továbbá magánházakból ömlik nap-nap után e holt ágba. Hozzájárul ehhez az az a körülmény is, hogy egyesek nem átallják behordani az elhullott, vagy erőszakkal elpusztított állatokat. Maga a bűzös iszappal telített meder magába veszi a folyton érkező új anyagot, a nap melegével állandósult párolgás a levegő legkisebb rezgésénél terjeszti aztán a bűzt a maga türhettelenségében. Am e még minden, mert még nem vagyunk abban az időszakban, amikor a kánikulai hőség beköt.

**Fehér cipők reklám áron!**

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

**KATTABINKA JÓZSEF és FIA**

Telefonszám: 206.

cipőárúházában.

Telefonszám: 206.



kezik, mi lesz akkor, mert azt jól tudjuk, hogy rekkenő hőségben a kipárolgás hatványozódni fog, ami még elviselhetlenebbé teszi a levegőt egészségünkre. Ha tanácstalanul, ölbe tett kézzel várakozunk, nagyon nehéz lesz lokalizálni a bajt, ellenben idejekorai kellő védekezéssel mégis lehetne ellene tenni valamit.

En már egy ízben megemlékeztem róla és ma sem mondhatok mást, mint akkor. Az egyedüli helyes és ésszerű megoldás az lenne, ha a holt ágat, mint amugy is hasznavehetetlent, betömnék. A város szemete, gyaraktól salak, építkezésekből törmelék, mind megfelelné a célnak és egypár év alatt nyomát sem találnák a jelenlegi holt ágak. Am ha más megoldás tudnak, csinálják, de inkább ma, mint holnap, amikor később lehet már a védekezés eredményes megindítása.

Irom pedig mindezt közegészségünk fentartása érdekében, miután ez a baj alaposan megérett az orvoslásra **K. V.**

### Az alakuló Bajavidéki ipartestületek ügyének állása.

Bácsbodrog-vármegye területén a közelmúltban 3 bajavidéki ipartestület jelentette be megalakulását és pedig a kunbajai, katymári és a nagybaracska ipartestületek. Ezen egyesületekben több kisebb-közös iparossága tömörült a 3 fentnevezett székhellyel. Ezek az egyesületek a rendes szabályszerű alakuló üléseiken, amelyeken mind három egyesület alakulásakor 100—100 képesített iparos jelentette ki az illető járás főszoigabirái előtt azt, hogy egyesületbe tömörülvén akarnak működni, kérvényt intéztek a vármegye törvényhatósága útján a kereskedelmi miniszterhez tömörülési tervük hovahagyását kérve. A vármegyei törvényhatóság pártfogólag terjesztette fel a kereskedelmi miniszterhez mindhárom új testület kérvényét és remélhető, hogy a miniszteri jóváhagyás nem fog késni sokáig és ezen egyesületek törvényesen megkezdhetik működésüket.

Schröder Brunó londoni bankár Budapestre érkezett és látogatást tett Bud János pénzügyminiszternél, valamint a kereskedelmi bank vezérigazgatójánál Weisz Fülöpnél. A londoni bankár látogatása egy újabb pénzügyi transzakkcióval kapcsolatos.

### Gara és Vaskút lakossága különvonaton jön be Bajára a levante napra.

A Bácsbodrog-vármegyei községi jegyzők levante értekezlete. A pecsi Máv. Üzletvezetőség a vármegyei levante mozgalom sikeréért.

Dr. Szabovlyevics Dusan kormány főtanácsos alispán a vármegyei levante élet megteremtője és a már már impozánsra fejlődő levante mozgalom fáradhatatlan harcosa a május 21-iki vármegyei levante nap sikerének biztosítására, május 18-án délelőttre egybehívta a vármegyei valamennyi községi jegyzőit ugynevezett levante értekezletre. A községi jegyzők beszámoltak az egyes községek levante életének a versenyre való előkészületeknek módzatairól, a tréningeken elért eredményekről. Itt nyert megvitatást és megállapítást az a körülmény, hogy miképpen legyen lebonyolítható a vármegyeszerte óriásivá fejlődő érdeklődés következtében a községekből versenyre jövőek nagy tömegének Bajára való beszállítása. A vaskuti és garai jegyzők nyilatkozata alapján a két község különvonatot kell, hogy igényel-

jen, amennyiben mondhatni az egész 2 község bejön fiai nemes versenyében gyönyörködni.

Az alispáni hivatal táviratilag azonnali érintkezésbe is lépett különvonatok dolgában a MÁV. üzletvezetőséggel és a kérdést azonnal el is intézték. A MÁV. a nemes cél érdekében készséggel áll rendelkezésre a vármegye levante mozgalmának.

Május 21-én áldozó csütörtökön a levante verseny napján a Gara és Hercegszántó felé induló vonatok nem az eddig szokásos korai délutáni órákban, hanem este 7 órakor, a verseny végeztével indulnak Gara, azaz Hercegszántó felé.

A levante verseny egy külön érdekessége lesz a mintegy 60 tagú lovasbandérium, mely lovasjátékkal, mutatványokkal fogja gyönyörködtetni a közönséget.

### Nagy cserkésznap Békéscsabán.

A déli cserkészkerület pünkösdi napjain nagy cserkésznapot rendez, melyhez hasonló — az előjelek szerint itélve — keves volt eddig az országban. E cserkésznapot a kerület Békéscsabán tartja meg s annak rendezésében nemcsak Békéscsaba egész társadalma, de a déli kerület vármegyéinek hivatalos tényezői is részt vesznek. E cserkésznap rendezését egy 150 tagú bizottság intézi, melynek Kovácsics Dezső dr., Békésmegye főispánja az elnöke. A bizottság társelnökei Aigner Lajos szegedi, Nagy Sándor csongrádi, Purgly Emil csanádi főispánok és mások.

A hatalmas arányúnak ígérkező ünnepség pünkösdi vasárnapján este kezdődik nagy táborúzzal, melynél a kerület cserkészei foglalkoznak szerepeink, dalokkal, szavallatokkal, tréfákkal, stb. Junius 1-én az összes templomokban istentisztelet lesz s még a délelőtt folyamán uszóverseny és vívóverseny fog lefolyni. Délután nagyszabású cserkészünnep lesz a Csabai Atlétikai Klub sporttelepén változatos hatalmas műsorral. A végrehajtó bizottság felhívására már az ösz-

szes csapatok beterveztették nevezéseiket. Ezek szerint mintegy 600 cserkészfiú lesz aznap Csabán s közel 100 cserkészleány. Az ünnepségre sokan utaznak le a fővárosból s ott lesz Békéscsaba egész környéke is.

E cserkésznap fővédnökei Albrecht kir. herceg, mint a Magyar Cserkész Szövetség Nagytanácsának elnöke, továbbá Khuen-Hédervary Károly gróf főcserkész és Teleki Pál gróf egy. tanár t. b. főcserkész, kik ez alkalommal Békéscsabára utaznak. A védnökök között Glattfelder csanádi püspök, Baltazar református és Raffay ev. püspökök, Somogyi Szilveszter, Szeged polgármestere, László Miklós dandárparancsnok, gróf Almásy Dénes, gróf Bolza Pál, a gróf Wenckheim család, Lippay György dr., tank. főigazgató stb. szerepelnek.

Cserkésznapokat rendeznek ezen kívül a pünkösdi ünnepok alatt Vácson, Egerben, Pécsen és Szekesfeherváron.

Minszkben Bozowszky tábornok vezetése alatt 60 ezer főnyi orosz fehérhadserég alakult. Leverésére kiküldötték a vörös hadserég egy jelentékeny részét Budiebbi vörös generális vezetésével.

### Jelzőtáblákkal kell ellátni a közúti járműveket.

Szerezze be minden jármű tulajdonos a jelzőtáblákat.

A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén dr. Szabovlyevics Dusan kormányfőtanácsos alispán előterjesztést tett arra vonatkozólag, hogy a törvényhatósági bizottság rendelkezze el valamennyi Bácsbodrog vármegyei közúti járműveinek jelzőtáblákkal való megjelölését. Ezt már valamennyi vármegye fogadatosította és ugyközbiztonsági mint egyéb szempontokból nagy előnyeinek vannak ennek a rendelkezésnek. A vármegyei törvényhatósági bizottság jóváhagyta ezt az előterjesztést és határozata 90 nap elmultával lesz jogerős.

Felhívjuk Bácsbodrog-vármegye valamennyi kocsi, szekér és egyéb jármű tulajdonosát, szerezze be ezen jelzőtáblákat, hogy a kellő időben fogadatosítható legyen az vármegyei törvényhatóság ezirányú intézkedése.

### Zürichi jegyzés.

(1925. május 19. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronaért 0'0072'6 svájci frankot fizettek

**A Magyar Nemzeti Bank**

hivatalos árfolyamai május 19. délelőtt

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70590	71320
Dinár	1128	1144
Szokol	2084	2116
Lei	334	336
Német márka*	16675	16834
Lira	2868	2906
Angol font	844.000	847.000
Osztr. korona	99 35	100 45
Svájci frank	13655	12809
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28240	28516
Francia frank	3697	3721
Napoleon ar.	—	—

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik

### Háztelkek

Szent Antal-utcában,  
Szeremlei-utcában,  
Korsós-utcában,  
Patak-utcában,  
Szentjánoson  
eladó.

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**

ingatlanforgalmi irodája, Baja  
(H. ny. szövetkezet)

## BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

# Szandálok és fehér cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

## HIREK.

### As idegen.

*Olykor ha tükörbe nézek,  
Szemem felve megrebben:  
Aki onnét rém tekint,  
Nekem olyan idegen.  
Csak nézem, nézem tovább  
S az arc folyton merevebb.  
Hiába is találgatom  
Egyre ismeretlenebb...*

*Milyen sokszor úgy vagyunk és  
Szinte alig érzékeljük.  
Önmagunkat is talányunk,  
Idegennek érezzük,  
Akitől félünk, borzadunk...  
Kibe nézni nem merünk,  
S akit bárhogy szeretnénk is  
Soha meg nem ismerünk...*

Bárdos Anni.

Megalakult az OMGE. jános-halmi fiókegyesülete. A jános-halmi gazdátársadalom elhatározta, hogy egyesületbe tömörülve belép az OMGE. kötelékébe. A jános-halmi fiók alakuló gyűlése május 17-én vasárnap volt. Az ülés megnyitó beszédjét Marschall Ferenc jános-halma nemzeti gyűlési képviselője mondta. Este műsoros estével egybekötött reggelig tartó tánc volt.

Köszönetnyilvánítás. Az adakozó közönség támogatásával ezidén is sikerült nagyományos Szent-jános ünnepünket megünnepelni, mert is ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket mindazoknak, akik adományaikkal lehetővé tették ünnepélyünk megtartását. Különösen köszönettel tartozunk a helybeli utász osztag parancsnokságának a rendelkezésünkre állított embe- rekért, valamint Tumbasz József szentistváni kán ortanító urnak a csupa önzetlenségéből beállított nagyszerű dalárdaért. Az intéző bizottság nevében: K. V.

Megalakul a Kerekvár Egye- sület. Vasárnap délután tartotta előkészítő értekezletet a Kerek- párosok Egyesülete. A kiszivárgott hírek szerint az elnökséget Czér- nay Imre városunk Ipartestüle- tének közkedvelt elnöke vállalta. Ez teljes garancia arra, hogy egy oiy egyesület van készülöben, mely a sportkedvelő középosztályt egy oiy társadalmi egyesületbe tömörítse, melyben végre a bajai sportkedvelő középosztály is jól érezhesse magát. Az egyesületnek főbb programjai: Nyáron or- száguti kerékpárversenyek, kirán- dúások, teien pedig kulturális előadásokkal szórakoztatni az egye- sület tagjait. Az alakuló és alap- szabályfelolvasó közgyűlést vasár- nap d. e. 11 órákor az Ipartestü- let nagytermében tartják. Felvé-

teire jelentkezni lehet: Az ipar- testület irodájában, Bohner Jenő Katona József ucca 3, Szabó Fe- renc asztalos (Róna szanatorium mellett), Vitéz Zombola J. cipész (Urania épület), Balogh Z. mecha- nikus, Fischer Simon mechanikus, Kovacs Geza címfestő Battyányi ucca 11., Dkán Kálmán Kálmán király-ucca 4. hol a felvételi díj 10 ezer korona azonnal lefize- tendő Nagy érdekl. és kíséri az egyesület előkészülődését, mely hívva van a társadalmi össze- tartozandóságait értesítéssel fejeszteni és jövő Nagymagyarországnak egészséges sportkedvelő közönsé- get nevelni. Összetartásban rejlik az erő! (Beküldetett)

A Magyar Pénzjegy nyomda részvényei. A Magyarország arról értesült, hogy a Nemzeti Bank megszerezte az államtól és a svájciaktól a Magyar Pénzjegy Nyomda részvényeit. Miután annak egyedüli tulajdonosa lett, a rész- vénytársaságot felszámoltatják. A Nemzeti Bank reméli, hogy felére csökkentheti a bankjegyek elő- állítási költségeit.

## URANIA MOZGO

Kertmezi megnyitó előadás!

Május hó 20 an, szerdán d. u. 6 es este fél 9 órákor.  
Május hó 21 én, csütörtökön d. u. fél 4, 6 es este fél 9 órákor.

**A FEHÉR APÁCA.** Gyönyörű filmregény  
12 felvonásban.  
Főszerepben: LILLIAN GISH.

A bajai róm. kat. Legény- egyület tancestálya. A bajai róm. kath. Legényegylet május 21-én az Ipartestület színháztermében a leventenapi ünnepségekkel kap- csolatban műkedvelő előadással egybekötött zártkörű tancestélyt rendez. Szinre kerül Ifj. Rozmann Károly rendezésében Walter Ernő 3 felvonásos irredenta drámája „Trianon”. Az előadáson közremü- ködik egy gyönyörű nyitánnyal és hatásos közzenéekkel a Kat. Legény- egylet 30 tagu szinfonikus zene- kara. Jegyek elővételben kaphatók Csábi Károlynál és a Mi Boltunk R. T. nál.

Szerdán ülésezik a külügyi bizottság. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága május 20-án, szerdán déután 6 órákor a képviselőház I. számú bizottsági termében ülést tart, amelynek napirendjén Kara fiáth Jenő dr. nemzetgyűlési kép- viselőnek a bukaresti konferencia tárgyában a miniszterelnökhöz és a külügyminiszterhez intézet kér- dése szerepl.

Mangya szövetkezet tagjai ezúton is értesítettek, hogy f. hó 10-en megtartott közgyűlés ha- ruzatából a tagok az ezer koron- nás üzletreszek után árabonként 100 K osztalékot felvehetnek. Ugyancsak felvehető a visszatérít- tes 2 százalék a vásárlás után. A régi volt tagok az előző evi osztaléknak megfelelő 1) koronát minden 100 K volt üzletresz után mint kamatot felvehetik s régi üzletreszük jelenlegi értékét is be- válthatják.

Egy olasz tábornok előadása Magyarországról. Ferrario olasz tábornok a volt nyugatmagyar- országi szövetségközi bizottság elnöke, aki jelenleg a novarai had- osztály parancsnoka, a napokban előadást tartott a magyar olasz történelmi kapcsolatokról. Előadá- sában különösen kiemelte azt, hogy Nagy Lajos uralkodásának korszakától eltekintve Magyar- országnak sohasem volt hódító célja, csupán csak azt akarta, hogy utatkaphasson a tengerhez, de ezt is úgy, hogy olasz érde- keket ne sertsen.

ten ez nem történék meg, a miniszter megfelelő intézkedéseket fog fogantatni, hogy ennek az eitélendő állapotoknak véget vessen.

Óriási felhőszakadás az Al- duna vidékén. Az Alduna vidéken óriási felhőszakadás volt, amely különösen Orsován öltött kataasz- trifikus méreteket. A csaknem egy óra hosszat tartó felhőszakadás hatalmas jégesővel kezdődött, amely pár perc alatt arasznyi ma- gasságban borította a földeket. A várost környező hegyektől hata- lmas víztömegek zudultak a vá- rosba, mely a vásártéren épen javában álló országos vásár áru- sainak sátrait elsodorta. A jégverés a hegyekben levő levő juhnyájak- ban nagy pusztítást okozott és a gyümölcsösökben is nagy kárt tett.

Egy volt román miniszter belsmeri, hogy Románia Európa utolsó állama. Argetoianu volt román belügyminiszter nyilatko- zata, amelyet külföldi utjáról visz- szatérve egyik bukaresti újságíró előtt. Argetoiano a következőket mondotta: Külföldi utamon kons- tatalhattam, hogy a szó igazi és valóságos értelmében Európa utolsó államává lettünk. Már nem is beszélhetünk arról, mennyire diszkreditálva vagyunk nyugaton. Az utolsó órákban vagyunk, ha azt akarjuk, hogy még a civilizált államok köré számítsanak, de akkor el kell távolítani mindazt a rosszat, amelyet öncsaló és má- sokat csaló politikával éveken át felhalmoztunk.

Megbízható román föltisztvi- selők. Pár nappal ezelőtt nagy feltűnést keltett az a lopás, amely a bukaresti English szállodában történt. Soroca beszarabiai város polgármestere és helyettese a város részére a központi pénztár- ból felvettek 3 millió leit. A pénzt a szállodai szoba szekrényébe zárták el, majd sétálni mentek. Visszatérésük alkalmával azonban a pénzből 2 millió 100 ezer lei hiányzott. A rendőrség nyomozást indított, amely megállapította, hogy a pénzt a polgármester és helyet- tese közösen tűntették el. Mind- kettőjüket letartóztatták.

Leszállították a bankok a kamatlábat. A bankok leszállították a kamatlábat és az azonnal felmondható értékek után 7 szá- zalék, az egy hónapra felmond- ható értékek után 10 százalék, a három hónapra lekötött értékek után 12 százalék évi kamatot fizetnek.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Bező. Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely. Felelős kiadó: Kránitz István.

**Mész!** ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. **Mész!**  
SZEREMLEI-ÚCCA 74. Fióküzlet: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren.  
ELSŐRENDÜ FAVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ  
KIVÁNCIÓK KAPHATÓ.  
TELEFON 191. KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHÓZ SZÁLLITJUK. TELEFON 191

# A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Díjtalan felvilágosítás a gázugyárban.

## ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj

## motorok

és magányos magánjáró lokomobilok 4-es, 6-os. Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyárában, Baja, Buda-pesti-ut 8-10. szám.

## Könyvujdonságok:

- Mikszáth Kálmán: A fekete város.
  - Karinthy Frigyes: Legenda az ezerarcu lélekről és egyéb elbeszélések.
  - Lagerlöf: A császár.
  - Berry Pain: Lélekcsere.
  - Pierre Loti: Egy sp. hí története.
  - Anatole France: Az istenek szomjaznak.
  - Victor Hugó: A párisi Notre Dame.
  - H. G. Wells: Világok harca.
  - Biró Lajos: A vízözön és egyéb elbeszélések.
- Kapható: az „Uj Élet” könyv- és papirkereskedésben.

## Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játékok és rövidaru üzletműködés Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, nyomóéthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítek. — Tisztelettel Városl. Ferencné Klíma Mária.

A bajai kr. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

3051/tkvi 1925. szám.

## Hirdetmény.

Pandur és Rozét puszták telek könyvi betétei az 1869. évi 2579. I. M. számú szabályrendelethez képest kiigazítottak. E céiből a kiigazítási tervezet hitelesítése a helyszínen, vagyis Bajaszentistván községben a köz-

ségházánál 1925. évi június hó 15 ik napján fogja kezdetét venni. Baja, 1925 évi április hó 9-én. Dr. Richtzeit sk. kir. járásbíró.

## Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a. LUKIN SÁNDOR kir. törvényszéki hites tolmács.

## Elsőrendű anyagból készült butortjótállással

csakis

## SZABÓ FERENC

asztalosmesternel kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.



## RÉSZLETFIZETÉSRE

újból kaphatók a SINGER VARRÓGÉPEK SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZLETÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

## Jóminőségű

## butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be. Mátyás király-ter 6. sz.

## Pénz

betétel már 1000 koronától kezdve, évi 12-18%-os kamatra elfogad, Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít, Gazdálkodóknak föld-bérlleteket szerez, Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt, Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a Bajai Baross Hitelszövetkezett mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja Baja Zárda-u. 3. Posta épület.

Juniusi összehívott vizsgákra érettségire a legjobb módszerrel készít elő vidékieket a Boross-Gárdos magantanfolyam Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telef. n: József 120-01. Tisztviselőknek részvételi kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

## Petőfi Sándor-u. 42. sz. urí csaladi hazaeladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő- és minden melletk helyiségekből, üvegezett folyosóval és nagy pincével, mas. sz. száz éptlet, 341 m<sup>2</sup> területtel, a telek parkirozva és szőlővel betelepítve. Folyó évi június hó-ban átadható.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ ingatlan forgalmi irodájában BAJA „HANGYA SZÖVETKEZÉS”

## Bijeli inspekción

május 18 ót május 25 ók között a városi tanács elnökével vitva. NYARMATI EMIL ügyvezető.

## Kiadó

Rókus-utca 18. szám alatt egy nagy helyiség asztalos műhelynek. Falat...